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ХАРТА  

за равенство между половете на  

Минно-геоложки университет „Св. Иван Рилски“ 

 

Хартата за равенство между половете  е част от цялостната 
стратегия и визия за развитие на Минно-геоложки 
университет „Св. Иван Рилски“. 

С настоящата харта, академичната общност на Минно-
геоложки университет „Св. Иван Рилски“ утвърждава 
справедливи и равнопоставени условия за всички студенти 
и служители на университета, независимо от техния пол. 

Нашата академична общност се обединява по отношение на 
следните 8 принципа: 

1. Недискриминация: Прилагаме принципът на равенство и 
недискриминация във всички аспекти на 
университетската дейност, включително при приема на 
студенти, избор на персонал, процес на оценяване и 
награждаване, създаване на възможности за 
научноизследователска работа и професионално 
развитие. 
 

2. Равни възможности за образование:  Уверяваме, че 
всички студенти, независимо от пола им, имат равен 
достъп до образователни ресурси, библиотеки, 
лаборатории и всички съоръжения, с които МГУ 
разполага.  

 
3. Подкрепа за професионално развитие: Осигуряваме 

равни възможности за професионално развитие на 
всички членове на университетското общество. 
Предоставяме наставници и ментори, които да помагат на 



2 
 

студентите и служителите да развият своя потенциал и да 
насочват кариерното си развитие. 

 
4. Подкрепа на жените в академичните и управленски 

позиции: Уверяваме, че работим за увеличаване на 
представителството на жените във високопоставени 
академични и управленски позиции. Насърчаваме 
жените да се ангажират с научноизследователска работа 
и да кандидатстват за ръководни длъжности. 
Ръководните длъжности в Минно-геоложки университет 
„Св. Иван Рилски“ са и винаги са били добре балансирани 
по отношение равенството между половете. 
 

5. Поддържане на безопасна среда: Уверяваме, че МГУ 
създава безопасна среда, свободна от сексуално 
посегателство, насилие и други форми на 
дискриминация. Политиката на университета е за 
докладване и строго наказание при нарушения и 
подобни инциденти. 
 

6. Партньорство с външни организации и общност: 
Сътрудничим с външни организации и общности, които 
насърчават равенство между половете, като по този начин 
обменяме най-добри практики в областта. 

 
7. Мониторинг и оценка: Академичната общност на Минно-

геоложки университет „Св. Иван Рилски“ извършва 
мониторинг и оценява целите за равенство между 
половете в регулярния си Отчет за напредък, който 
представя на всеки 2 години пред ООН, като член на 
Българската мрежа на Глобален договор на ООН.  
 

8. Прозрачност и отчетност: Настоящата харта е 
своеобразен механизъм за прозрачност на нагласите на 
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академичната общност на МГУ за постигане на равенство 
между половете.  
Докладът за напредък, публикуван на всеки 2 години и 
част от инициативата на Българска мрежа на Глобален 
договор на ООН, чиито член е Минно-геоложки 
университет „Св. Иван Рилски“, има стойност на отчетност 
по темите, свързани с равенство между половете. 

 

Ръководството на Минно-геоложки университет „Св. Иван 
Рилски“ декларира, че в своята цялостна дейност, поема 
ангажимент за осигуряване на непрекъснато подобряване 
на настоящата Харта за равенство между половете. 

Хартата е разпространена, комуникирана и разбрана в 
Университета, достъпна до заинтересованите страни и 
обществеността чрез официалния уеб сайт и 
комуникационните канали на МГУ. 

 

Като Ректор на Минно-геоложки университет „Св. Иван 
Рилски“,  декларирам личното си участие в разработването 
и изпълнението на настоящата Харта за равенство между 
половете. 

 

     Проф. д-р инж. Ивайло Копрев, 
Ректор на МГУ „Св. Иван Рилски“ 

 

 

 
 
 

Хартата за равенство между половете на МГУ „Св. Иван Рилски“ е приета с 
Решение на Академичния съвет, Протокол №26/30.06.2023 г. 

 


